

## 翰宇药业今日创业板挂牌

证券时报记者 黄丽

翰宇药业(300199)今日在深圳证券交易所正式挂牌上市。翰宇药业此次共发行2500万股,占其发行后总股本的25%,发行价格30.19元/股,对应市盈率为67.09倍。

翰宇药业主要从事合成多肽药物的研发、生产和销售。成立至今,公司已发展成为国内少数集原料药、制剂生产及客户定制服务“三位一体”的多肽医药生物企业。翰宇药业有关负责人表示,目前公司已成为国内合成多肽药物品种最多、生产规模最大的企业之一。未来,公司将借助资本实力的增强,加速新产品的研发推广工作,着力将公司打造成为拥有强劲内核、可持续发展的优秀民族制药企业。

翰宇药业成功登陆A股市场,将使公司的行业优势地位得到巩固。另外,“多肽药物生产基地建设”和“多肽药物制剂中试技术平台建设”两大募投项目的成功实施,一方面将扩大公司多肽制剂的产能,满足公司2-3年后产能需求,为公司保持持续快速发展提供生产保障;另一方面将有效推进公司科研成果的产业化,使公司不断有新的产品推向市场。

## 合肥城建 新海股份 披露终止资产重组事宜

证券时报记者 张珈

合肥城建(002208)今日披露,公司拟向证监会申请撤回发行股份购买资产暨重大资产重组申报材料。合肥城建表示,原审计报告、评估报告已过有效期,交易的价格基础已发生重大变化。同时,股东大会决议也超出有效期,此次发行股份购买资产暨重大资产重组方案相关决议已自动失效,合肥城建与中国房地产开发合肥有限公司原签订的《发行股份购买资产协议》及《发行股份购买资产补充协议》也自动终止,因此公司拟申请撤回。

无独有偶,新海股份(002120)同日表示,公司决定终止筹划发行股份购买资产事项,公司股票将于2011年4月7日开市时复牌。新海股份曾于2010年12月27日发布停牌公告称正在筹划发行股份购买资产的事项。在股票停牌期间,新海股份按照相关规定依法就发行股份购买资产事项展开各项工作,但鉴于此次发行股份购买资产事项的条件尚不成熟,继续推进该事项将面临诸多不确定因素,故新海股份决定终止筹划上述事项。

## 四中小板公司 首季迎来开门红

证券时报记者 张珈

今日,大富科技(300134)等4家中小板公司亮出了2011年度第一季度业绩预告,迎来开门红。

大富科技预计盈利6284.11万元-7376.99万元,净利润比上年同期增长130%-170%。业绩提升主要基于公司各项业务进展顺利,来自于核心客户的销售收入较去年一季有大幅增长。友阿股份(002277)预计第一季度净利润比上年同期相比增长50%-60%。公告显示,友阿股份所在区域消费购买力旺盛,公司抓住这一机遇,不断加强品牌建设和营销管理,对公司业绩增加产生了积极的影响,促进了公司的内生增长。联化科技(002250)预计第一季度净利润比上年同期增长40%-60%。公司通过加强市场开拓,2011年第一季度前次募投项目产品和其它部分产品销售收入同比增加,因此净利润较上年同期增长。宁波华翔(002048)预计第一季度净利润与上年同期相比增长20%-50%。2011年一季度,宁波华翔主要配套的上海大众、一汽大众等整车厂相关车型持续热销带动了公司业绩增长。

## 林州重机 与西安重工开展战略合作

证券时报记者 张珈

林州重机(002535)公告显示,4月2日,公司与西安重工装备制造集团有限公司在西安市签署战略合作框架协议。西安重装是陕西煤化工集团有限责任公司的全资子公司,建立战略合作伙伴关系可充分发挥林州重机和西安重装在资源、市场、行业和资金等方面的优势,有利于双方企业的做强做大和可持续发展。

林州重机同意对西安重装的控股子公司西安重装澄合煤矿机械有限公司进行增资,双方将积极推进资产评估审计、章程修改和资金注入等工作,尽快履行相关手续,推进项目进展。此外,双方约定各用自有资金出资4亿元,在鄂尔多斯成立注册资本为8亿元的有限公司,经营范围包括煤矿装备制造及配套产品的生产销售,以及鄂尔多斯地区的煤炭开采。

# 应对业绩下滑 安诺其构建完整产业链

证券时报记者 黄婷

近日,安诺其(300067)上市后发布的首份年报似乎并不尽如人意,2010年公司实现净利润2710万元,同比下降41.48%。对于旨在打造中国染料行业最具竞争力和品牌影响力的综合染整解决方案供应商,上市首年业绩不佳背后的原因是什么?带着疑问,记者实地走访公司,并对公司高管进行了采访。

## 毛利率下降影响业绩

安诺其副总兼董秘石磊表示,2010年整个纺织印染行业经历了严峻考验,原材料价格大幅上涨,人民币汇率变化以及地方政府限电政策等因素使得公司的整体经营状况较2009年有所下降。

2010年安诺其主营业务毛利率率37.52%,比上年同期下降4.96%。究其原因,其一是公司募投项目东营年产5500吨染料滤饼项目在2010年投入试生产,生产入库滤饼1414吨,仅占项目产能26%,固定生产成本的摊薄使得产品成本优势尚未体现;其二,公司在2010年增加了出口及经销商渠道的销售,销量同比增加880吨,增幅385%,渠道销售毛利率较低;其三,2010年外购原材料价

格持续上涨,而成品染料价格调整滞后,去年下半年活性及酸性染料销售单价也有所下降。据了解,原材料价格涨幅中如苯胺产品2009年均价在8000元/吨,2010年均价超过11000元/吨。此外,为了最大限度减少价格上涨对公司经营的影响,年末公司加大了OEM染料成品采购量,使得2010年存货平均余额比上年增加不少。

除了毛利率的下降,公司期间费用的增长也影响了利润的实现。2010年,安诺其销售费用同比增加504万元,增幅45.14%,管理费用同比增加1110万元,增幅达52.88%。对此,石磊表示,公司的销售费用主要用于募投项目投产后的销售渠道建设上,而公司的管理费用的增幅中50%则用于研发费用的投入,以满足销售及募集资金项目投产对新产品的需求。数据显示,2010年安诺其在研发费用的投入上同比增加了527万元。

## 在建项目业绩可期

安诺其募投项目之一的东营5500吨滤饼项目,已经进入试生产状态,去年生产滤饼1400余吨;烟台6000吨分散染料项目仍处于施工中,预计今年年底可以完工。而公司利用部分超募资金建设的东营1500吨滤饼、5000吨分散染料项



IC供图

目,将于2013年7月份完工,届时公司生产规模可达到滤饼7000吨、分散染料14000吨。据初步估算,烟台项目达产后,公司有望实现销售收入2.19亿元,东营一期达产后实现销售收入为1.73亿元,二期则有望实现销售收入1亿元。

石磊表示,公司去年推出的PUD-SD系列分散染料已经获得市场认可。同样具有广阔市场前景的还有针对汽车用高日晒牢度要求的纺织面料、醋酸纤维面料、多纤维混纺面

料、尼龙海岛超纤革面料开发专用的节能减排型染料,未来几年,公司将主要发展这些高水洗、高日晒产品,力图在行业内率先突破,从而推动印染行业的节能环保。新型专用染料产品的推出将不断巩固和加强公司在高端染料领域的竞争优势。

石磊介绍说,降本增效的概念将贯穿安诺其未来五年规划。一是拓宽销售渠道,在“直销”模式的基础上,强化直销、经销商、出口三种销售模式并行,为今后2-3年外贸

贸易打下基础;二是在产品研发方面,继续开发或对高性能染料产品进行品质提升,工艺技术改进达到降低成本和节能减排目的;三是提高生产能力和产品性能,丰富产品种类,采用扩大产能和品种、兼并、合作等多种方式,丰富原料来源渠道,有效降低生产加工成本;四是推进募投项目的建设进度,使公司初步具备多种染料滤饼的供应能力,形成从滤饼到染料成品的完整产业链,从而增强公司的整体竞争力。

# 改变单一格局 华峰氨纶介入环己酮生产

见习记者 李娟

3月22日,华峰氨纶(002064)公告将成立子公司生产环己酮。公司总经理杨从登日前接受记者电话采访时表示,公司上马环己酮项目主要是为了生产行业景气较高的己内酰胺等下游产品,他对己内酰胺的未来销售非常有信心。

环己酮的化学名称为C<sub>6</sub>H<sub>10</sub>O,无色油状液体,是生产己内酰胺和己二酸的原料,并用作油漆、油墨、纤维素、合成树脂、合成橡胶的溶剂和稀释剂,在皮革

工业中用作脱脂剂和洗涤剂,还可用于配制烟雾剂、喷雾杀虫剂等。华峰氨纶在其公告中称,拟在辽宁省辽阳市以自有资金出资设立全资子公司——辽宁华峰化工有限公司,旨在发展环己酮产品业务,以改变公司单一产品业务的格局,寻求新的利润增长点。

杨从登在接受记者采访时表示,氨纶的主要下游纺织行业并没有进入了二季度传统旺季,加上人民币升值等影响,氨纶行业产能的不断释放,华峰氨纶的订单数预计将减少。他认为,相比氨纶,己内酰胺下游行业多,不局限于纺织

业,需求旺盛,市场缺口大,国内具备一定生产规模的化工厂较少,成本低、品质高的己内酰胺生产商更少。

杨从登透露,辽宁华峰生产的环己酮,将用于配套生产己内酰胺,从设备投入到商品出厂大约需要3年,目前尚处于前期技术交流、产能研讨阶段,技术上是和国外某大型化工企业合作。成本低、品质高的己内酰胺生产难度较大,核心技术仍掌握在少数国外化工企业手中。”

就部分媒体报道辽宁华峰环己酮产能能为20万吨的问题,记者向杨从登进行了求证,他表示子公司的产能尚未确定,但对己内酰胺的未来销售

非常有信心。

四川化工控股集团化工研究员姜程林告诉记者,2010年国内己内酰胺总产能仅为56.5万吨左右,而下游化纤、汽车、塑料等产业总需求约为110万吨,己内酰胺的对外依存度很高,自给率不足50%。中国化工网数据显示,2011年初己内酰胺出厂价为2.40万元/吨,4月1日两大厂商巴陵石化和南京东方的报价为2.92万元/吨。相关行业人士预计,在供给缺口得不到缓解的前提下,己内酰胺价格或许仍有进一步上涨的空间,行业高景气将维持较长时间。

# 禾盛新材将扩大外销 拓宽产品应用市场

见习记者 袁源

在禾盛新材(002290)昨日召开的2010年年度股东大会上,公司管理层提出了两大战略,一是调整产品结构,扩大外销;二是拓宽产品应用市场。

禾盛新材董事长赵东明表示,公司主要产品PCM、VCM除使用在家电产品外观部件外,在电梯、

船舶、建筑等众多领域都有应用。公司未来的战略除了调整产品结构、扩大外销之外,还要加大力度开拓产品应用市场。据记者了解,目前公司已着手推进复合材料产品结构,扩大外销;并研发产品个性化工艺,预计明年将有产出。

禾盛新材董事会秘书袁文雄称,由于外销品的毛利率相对较

高,客户较稳定,因此公司目前发展战略之一是加强与国外客户的合作力度。近两年,公司产品外销业绩出色,2009年和2010年外销营业收入同比增长分别为447.86%和139.68%,今年又新增对苏州三星电子有限公司(韩国)1.14亿元的出口收入。

袁文雄还表示,公司主要产品直接用于家电产品外观部件,销售

受下游家用电器行业影响显著。国内家电市场需求今年至少有20%的增量,产能扩张能有效应对下游家电制造需求。

去年禾盛新材全资成立的合肥禾盛新材料有限公司有两条混线生产线,第一条于2010年12月试生产,今年头两个月,产值分别达到1000吨和2000吨。第二条预计今年6月份进行试生产。

# 四公司披露中标国网招投标情况

证券时报记者 马宇飞

近日,国家电网公司公布了2011年第1批智能电表招标的中标结果,来自深圳的三家智能电表厂商——浩宁达(002356)、长城开发(000021)和科陆电子(002121)均拿下不小份额。此外,华智控股(000607)今日也披露了中标国网招投标的情况。

据了解,本次智能电表招标共分六个标,共招标1260万只电表,其中智能电表1053万只。浩宁达此次中标的智能电表总数量为21.85万只,包括14.71万只2级单相远程费控智能电表和7.14万只1级三相费控智能电表。

长城开发则为第一分标“2级单相远程费控智能电表”中标人,共中3个包,共计41.39万只。公司表示,此次国内智能电

表中标合同将由公司和参股35%的深圳长城科美技术有限公司共同开展。

此外,科陆电子也披露公告称,公司此次共计中得13个包,中标的智能电表总数量为79.34万只,其中2级单相智能电表中标数量59.83万只,1级三相智能电表中标数量17.41万只,0.5S级三相智能电表中标数量2.1万只。预计中标总金额约为1.78亿元。

华智控股(000607)公告称,公司子公司华立仪表集团股份有限公司为中标人,中标电表数量61.45万台。中标区域分布重庆、山东、江苏、上海、安徽、陕西等省市。根据中标数量以及报价测算,预计华立仪表此次合计中标金额9577.87万元。该项目中标后,其合同的履行将对公司2011年经营工作和经营业绩产生积极的影响。



IC供图

值得注意的是,去年国家电网公司招标采取“最低价中标”模式,导致行业内公司整体毛利率下滑明显;而本次国家电网公司调整了招标模式,采取“次低价中标”,将使

得相关企业的毛利率水平逐步恢复。国泰君安预计,在今年智能电表计划招标总量增长15%的前提下,盈利能力大幅回升将有利于相关公司交出靓丽业绩。

## 青龙管业中标 1.23亿南水北调工程

青龙管业(002457)项目中标公告显示,4月2日,公司收到业主方廊坊市南水北调工程建设委员会办公室委托招标代理机构河北吴禹招标代理有限公司发来的《中标通知书》。南水北调配套工程廊涿干渠工程(廊坊段)PCCP管道制造第一标段于2011年3月25日开标,经评标委员会评审,确定宁夏青龙管业股份有限公司以1.23亿元的投标报价中标。公告显示,计划供货日期为2011年4月至2011年11月,中标金额约占青龙管业2010年度经审计营业收入的14.44%,项目的履行将对青龙管业2011年营业收入和营业利润产生积极的影响。(张珈)

## 天虹商场 2.88亿租店谋扩张

天虹商场(002419)拟租赁深振业A(000006)开发的振业星海商业广场约1.9万平方米的面积用于开设商场。公告显示,租赁期限15年,从租赁房屋交付之日起算,交易总金额为2.88亿元,该费用按月支付。

天虹商场表示,此次交易不构成公司的关联交易,不属于重大资产重组事项。此次交易用于租赁开设商场的物业,有利于天虹商场扩展连锁门店网络,扩大影响力和提升行业地位。(张珈)

## 乾照光子公司 获1000万政府补贴

乾照光电(300102)披露收到政府补贴款的情况,其全资子公司扬州乾照光电有限公司根据扬州市政府发展科技自主创新经济奖励相关扶持政策,于近日陆续收到了相关补贴款共计1000万元。根据相关规定,4月1日收到的政府补贴款200万元,指定用于扬州乾照光电有限公司超高亮度AlGaInP LED外延片研发和产业化项目。3月31日收到的政府补贴款800万元,指定用于扬州乾照光电有限公司购买MOCVD设备。

乾照光电表示,上述两笔补助款对公司当期损益不会产生重大影响,其中第一笔补贴200万元与收益相关,确认为递延收益,并根据项目归属期间分期摊入损益。第二笔补贴800万元与资产相关,将根据规定确认为递延收益。(朱中伟)